



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 9 апреля 2016 года, № 70 (6475)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Модернизация

Из аутсайдеров в лидеры

В нашей стране осуществляются широкомасштабные меры по поддержке реального сектора экономики. Переоснащение убыточных предприятий современными технологиями, финансовое оздоровление с помощью льгот и инвестиций способствует повышению их экономического потенциала.

Пример тому — ООО «Универсал тараккиёт текстиль» Яккабагского района Кашкадарьинской области, годовая производственная мощность которого составляет 2 500 тонн хлопчатобумажной пряжи. В прошлом году оно было организовано на базе нерентабельного предприятия и теперь является одним из динамично развивающихся производств.

— Особое внимание, уделяемое в стране развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, в частности, всесторонней поддержке производителей импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, создаваемые возможности и льготы позволяют работать над новыми перспективными проектами, — говорит управляющий делами общества с ограниченной ответственностью Э. Норулов. — В соответствии с Указом Президента Ислама Каримова «О Программе мер по поддержке



Фото С. Нарзиева

предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала» от 28 ноября 2008 года было проведено технологическое обновление предприятия, предшественник которого был в то время в состоянии банкротства.

В настоящее время здесь трудится около ста человек, основной костяк составляют молодые специалисты, закончившие профессиональные колледжи. В прошлом году ими произведено около 800 тонн качественной хлопчатобумажной пряжи. Выпускаемая продукция пользуется спросом не только

на внутреннем, но и на внешнем рынке.

В прядильном цехе имелось семь станков, но они нуждались в капитальном ремонте. К настоящему времени на предприятии полностью модернизирован процесс производства, приобретено необходимое оборудование, что в свою очередь дает возмож-

ность увеличить объем выпускаемой продукции и повысить ее качество.

В планах коллектива на ближайшую перспективу в полной мере использовать имеющиеся резервы для дальнейшего развития.

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

Гражданское общество

Значим вклад каждого

Здоровье ребенка, счастье семьи... Это те составляющие, которым подчинено экономическое, социальное, общественно-политическое развитие нашей страны. Именно эти цели являются главными приоритетами государственной политики Узбекистана и сферами пересечения государственных и общественных интересов.

Объявление по инициативе главы государства 2016 года Годом здоровой матери и ребенка стало логическим продолжением осуществляемой работы. Необходимо отметить, что в Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка» одной из приоритетных задач и важным фактором ее успешной реализации определено дальнейшее укрепление сотрудничества и взаимодействия в решении вопросов, связанных с реализацией программных мер, между органами власти на местах и органами самоуправления граждан, женскими и молодежными объединениями, организациями ветеранов. Многообразные негосударственные некоммерческие организации, работающие в сфере охраны материнства и детства, воспитания подрастающего поколения, развития физической культуры и спорта, защиты интересов женщин с энтузиазмом восприняли инициативу и взялись за разработку новых проектов, созвучных программным целям и задачам.

Институты гражданского общества играют все более важную роль в осуществляемых в стране преобразованиях. Негосударственные некоммерческие организации, составляющие сегодня его основу, помогают выявлять имеющиеся проблемы конкретных социальных групп, стоят на защите прав и законных интересов граждан, осуществляют общественный контроль.

ННО обрели доверие, поддержку и влияние в обществе, установили эффективный диалог с госорганами, стали их равноправными партнерами, способствуя мобилизации потенциала общества на решение важнейших задач.



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ДВАДЦАТЬ ВОСЬМОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА РЕГИОНАЛЬНОЙ АНТИТЕРОРИСТИЧЕСКОЙ СТРУКТУРЫ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

В городе Ташкенте 8 апреля 2016 года состоялось очередное двадцать восьмое заседание Совета Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (РАТС ШОС). Заседание прошло под председательством Республики Казахстан. В нем приняли участие представители Республики Казахстан, Китайской Народной Республики, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан.

На заседании обсуждены итоги реализации Программы сотрудничества государств — членов ШОС в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом на 2013—2015 годы и ход выполнения решений Совета РАТС ШОС. Одобрен проект доклада Совета РАТС ШОС Совету глав государств —

членов ШОС о деятельности РАТС ШОС в 2015 году. Отмечено, что деятельность РАТС ШОС отвечает современным угрозам и вызовам в сфере борьбы с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом.

Дана высокая оценка итогам совместного штабного учения компетентных органов государств — членов ШОС по выявлению и пресечению использования сети интернет в террористических, сепаратистских и экстремистских целях «Сямьнь-2015», проведенного на территории Китайской Народной Республики.

Участники заседания согласовали совместные меры по противодействию современным вызовам и угрозам, в том числе исходящим от международных террористических организаций, а также рассмот-

рели вопросы совершенствования работы, направленной на формирование у населения иммунитета к радикальной религиозной идеологии.

Запланировано проведение в IV квартале 2016 года четвертой научно-практической конференции о сотрудничестве в сфере противодействия международному терроризму и экстремизму с участием делегаций государств-членов и наблюдателей при ШОС.

В интересах формирования широкой партнерской сети в сфере борьбы с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом одобрены проекты документов, регламентирующие сотрудничество РАТС ШОС с Секретариатом Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии, с которым в 2014 году Шанхайская организация сотрудничества

установила официальные контакты.

За личный вклад в развитие деятельности РАТС ШОС и укрепление взаимодействия между компетентными органами государств — членов ШОС поощрен ряд сотрудников компетентных органов государств — членов ШОС и должностных лиц Исполнительного комитета РАТС ШОС.

Принятые решения по вопросам организационно-кадрового характера, финансового обеспечения деятельности Исполнительного комитета РАТС ШОС и дальнейшего формирования правовой базы сотрудничества государств — членов ШОС в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом.

Заседание Совета РАТС ШОС прошло в деловой и конструктивной обстановке.

УзА.

От нашего парламентского корреспондента

Акцент на структурные изменения в сельском хозяйстве

В докладе главы государства на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, особо отмечено, что дальнейшее углубление осуществляемых в сельском хозяйстве реформ и структурных изменений, эффективное использование земельных и водных ресурсов являются принципиально важными направлениями экономической программы на 2016 год и ближайшую перспективу.

В Комитете по аграрным и водохозяйственным вопросам Законодательной палаты Олий Мажлиса с участием специалистов, экспертов,

представителей заинтересованных министерств и ведомств обсуждены вопросы дальнейшего совершенствования законода-

тельства в сфере сельского хозяйства.

Участники заседания подчеркнули, что в аграрном секторе осуществляются коренные преобразования, а в основе достигаемых положительных результатов такие факторы, как улучшение селекционной работы, внедрение районированных сортов хлопчатника и зерновых культур, освоение современных агротехнологий.



Экономические реформы и законодательство

Суть и значение принятого в марте нынешнего года Кодекса корпоративного управления рассмотрены на заседании Комитета по бюджету и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Отмечалось, что в нашей стране особое внимание уделяется совершенствованию деятельности акционерных обществ, созданию эффективной правовой базы в данной сфере. Кодекс корпоративного управления представляет собой систему взаимоотношений между исполни-

тельным органом акционерного общества, его наблюдательным советом, акционерами, представителями трудового коллектива и другими заинтересованными сторонами, в том числе кредиторами. Данный документ имеет также важное значение для достижения баланса интересов

указанных сторон, модернизации, технического перевооружения производственных мощностей, выпуска конкурентоспособной продукции и ее экспорта.

В ходе заседания детально рассмотрены положения кодекса. Подчеркивалось, что он упрощает для акционеров связь с АО путем создания для них дополнительных возможностей по направлению письменных или электронных запросов, в том числе информации об изменении контактных данных и банковских реквизитов акционеров.



К 680-летию Амира Темура

В фокусе внимания мирового сообщества — юбилей Сахибкирана

Широкое празднование 680-летия выдающегося государственного деятеля Амира Темура, ставшего символом отваги, смелости, мудрости и национальной гордости узбекского народа, находит отклики среди представителей зарубежных научно-академических кругов.

Макс Швоерер, профессор Университета Бордо, участник узбекско-французской экспедиции в Самарканде и Шахрисабзе:

— В эти апрельские дни меня переполняют особые чувства. Небольшую, но очень значительную часть своей жизни я провел в двух легендарных узбекских городах — Шахрисабзе и Самарканде. В первом 680 лет назад родился государственный деятель, великий полководец, покровитель науки, искусства и литературы Амир Темура. Ну а городу Самарканду было суждено стать столицей государства Темуридов.

В своем родном городе в конце XIV века Амир Темура построил дворец Ак-Сарай, служивший ему летней резиденцией. Этот величественный архитектурный монумент в свое время был самым высоким зданием не только в Центральной Азии, но и в мире. Его высота достигала 56 метров, а башни — 72 метра. Он является несравнимым достижением архитектуры средневекового Востока.

Совместной французско-узбекской экспедиции выпала огромная честь осуществить в 2011—2014 годах проект восстановления глазурированных керамических плиток на площади Ак-Сарай в Шахрисабзе, включенной в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Этот проект стал примером успешности двустороннего культурно-гуманитарного сотрудничества и дружбы между нашими странами. Одним из главных своих достижений мы считаем то, что благодаря проекту в Шахрисабзе была сформирована сильная школа местных реставраторов, которая сегодня способна решать не менее сложные задачи.

Нас переполняет чувство гордости в связи с тем, что своими научными знаниями и опытом мы смогли внести, пусть и небольшой, вклад в дело сохранения архитектурного наследия, оставленного Сахибкираном.

Казуюки Кубо, профессор Университета Киото, исследователь-темуровед, автор книги «Амир Темура и его роль в мировой истории» (Япония):

— Жизнь и деятельность Сахибкирана представляют собой образец самоотверженности, мужества и справедливости. Управляя державой, он призывал к дружбе, покровительствовал тем, кто был предан науке, культуре и искусству. По его указу в каждом городе и селении строили мечети, медресе и ханнаки, лечебницы, назначали туда лекарей.

Благодаря стремлениям Темура были налажены торговые и культурные связи между Востоком и Западом, восстановилась и получила новое развитие древняя трансконтинентальная магистраль — Великий шелковый путь. В целом он оставил неизгладимый след в истории всего человечества.



Значим вклад каждого

1

Социальное партнерство, механизмы которого теперь закреплены и законодательно, способствует объединению усилий и успешному решению многих вопросов.

В 2015 году в рамках Государственной программы «Год единения и заботы о старшем поколении» с собственными проектами участвовало 612 ННО. В нынешнем году в разработке Госпрограммы «Год здоровой матери и ребенка» приняло непосредственное участие около 2 500 ННО, которые внесли свои предложения, рекомендации в рамках IV Национального форума ННО, проведенного Национальной ассоциацией ННО Узбекистана совместно с партнерами. Целый ряд предложений был учтен при ее принятии. Ответственными исполнителями многих намеченных задач стали такие крупные ННО страны, как Комитет женщин Узбекистана, общественное движение молодежи «Камолот», фонды «Махалла», «Соглом авлод учун», «Сен ёлгиз эмассан», «Нуруний», Республиканский центр социальной адаптации детей, Ассоциация «Тадбиркор аёл», и другие. В осуществлении соответствующих территориальных программ задействованы практически все общественные организации, специализирующиеся на работе с женщинами, детьми, молодежью. Они используют в работе все имеющиеся ресурсы — волонтерский потенциал, благотворительность, энергию и кладезь идей молодежи, опыт старшего поколения.

— Мы хотим донести до каждой девушки и каждого юноши необходимость серьезного отно-

шения к своему здоровью, — говорит директор ННО «Лобар кизлар» города Коканда Л. Абдувалиева. — От этого зависит здоровье, интеллектуальное развитие их будущих детей. Ведь своевременное выявление имеющихся заболеваний дает возможность вовремя пролечиться, и тогда на свет на радость родителям появится крепкий малыш. В нынешнем году мы продолжим работу по разъяснению молодежи значения добрых медицинских осмотров, о рисках ранних и родственных браков в четырнадцати колледжах и двух лицеях Коканда.

ННО «Лобар кизлар» действует уже 14 лет и является активным членом НАННОУЗ. На ее счету целый ряд проектов по содействию организации медицинских осмотров женщин фертильного возраста, разъяснению в образовательных учреждениях, особенно в отдаленных районах области, пользы правильного питания, значения профилактики анемии, обучению навыкам оказания первой медицинской помощи, дополнительным профессиям, проведению семинаров и тренингов, спортивных и творческих конкурсов, оказанию социальных услуг.

— На протяжении ряда лет мы работаем на основе социального партнерства, — отмечает Лобар Абдувалиева, которая в 2014 году была избрана депутатом Кокандского городского Кенгаша. — Налажено тесное взаимодействие на основе взаимного доверия с хокимиятом, учреждениями здравоохранения и народного образования, правоохранительными органами, Комитетом женщин и городским советом ОДМ «Камолот», способствующее эффективности мероприятий.

Центр женщин и детей «Мехржон» города Ферганы вот уже пятый год подряд принимает непосредственное участие в реализации территориальной государственной программы года. Организация специализируется, в частности, на оказании консультативной социальной, психологической и юридической помощи нуждающимся женщинам и детям. С начала деятельности ННО реализовала свыше десяти проектов, направленных на повышение медицинской культуры женщин, проживающих в сельской местности, обучение молодежи навыкам здорового образа жизни.

— В рамках Госпрограммы «Год здоровой матери и ребенка» готовится к реализации проект по содействию трудоустройству незанятых женщин и молодежи, — говорит директор центра Х. Ибрагимова. — Они будут обучены дополнительной, востребованной на рынке труда профессии. Также запланированы тренинги по открытию собственного дела, бизнес-планированию, которыми будет охвачено порядка 150 человек. Немаловажным фактором деятельности нашей работы является членство в НАННОУЗ и тесное социальное партнерство с фондом «Махалла», Комитетом женщин, рядом государственных органов. Общественная комиссия по социальному партнерству, образованная при областном Кенгаше народных депутатов, помогает найти точки соприкосновения интересов. Так, недавно в хокимияте состоялось собрание, на котором к негосударственным некоммерческим организациям обратились с просьбой принять участие в усилении работы по трудоустройству правонарушителей среди несовершеннолетних.

Мы уже приступили к разработке предложений, в их основе — накопленный опыт и наше видение участия общественности в столь важном деле.

За 17 лет деятельности активисты женского центра «Ойдин нур» города Бухары завоевали доверие и поддержку общественности и государственных органов. Сегодня центр, эффективно сотрудничая с органами самоуправления граждан, комитетами женщин на местах, органами государственной власти и управления, оказывает адресную практическую социальную помощь семьям, женщинам и детям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. В нем на общественных началах трудятся психолог, юрист, социальные работницы.

— Здоровье матери и ребенка является основой будущего нации. Именно поэтому в нашей стране уделяется особое внимание охране материнства и детства, — говорит директор центра М. Салихова. — Работа нашей ННО полностью подчинена этой идее. Мы занимаемся вопросами охраны здоровья женщин, детей. Совместно со специалистами системы расширяем медиам о специфике работы с женщинами и детьми, находящимися в стрессовой ситуации. В числе проектов нынешнего года — «Адресная социальная поддержка женщин и детей», включающий проведение семинаров, тренингов, встреч в махаллах и конкретную практическую помощь.

На сегодняшний день в республике действует свыше восьми тысяч негосударственных некоммерческих организаций. Так, по данным Независимого института по мониторингу формирования гражданского обще-

ства в сфере развития спорта работает 13 процентов ННО, воспитания молодежи — 7 процентов, в области культурно-исторического развития и просвещения — 5,2 процента, здравоохранения — 2,5 процента, экологии — 1,2 процента и т. д. Все они вносят весомый вклад в осуществляемые в стране преобразования. Помимо работы, непосредственно с целевыми группами они ведут эффективный общественный контроль за исполнением социально значимых государственных программ, принимают участие в обсуждении и разработке нормативно-правовых актов.

Необходимо отметить, что в стране созданы действенные механизмы поддержки и обеспечения финансовой устойчивости ННО. Так, наиболее социальные проекты получают помощь Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе. В 2016 году из Государственного бюджета на эти цели предусмотрено выделить 11 миллиардов сумов. В Год здоровой матери и ребенка будут поддержаны инициативы, направленные прежде всего на повышение роли и статуса женщин в семье и обществе, усиление работы по обеспечению овладения девочками современными знаниями и профессиями, формирование у них стойкой жизненной позиции и самостоятельного мышления, повышение медицинской культуры населения, реализацию практических мероприятий, посвященных вопросам охраны семьи, материнства и детства, содействие в создании здоровой духовной среды в семьях, усилении роли семьи в воспитании физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого поколения.

Фирюза КУБАРЕВА,
наш. корр.

Акцент на структурные изменения в сельском хозяйстве

1

Расширение практики углубленной переработки сырья, развития инфраструктуры для хранения выращенной продукции дает возможность бесперебойно обеспечивать население основными видами сельскохозяйственной продукции по стабильным ценам, расширять ее экспорт.

Учитывая, что в 2016 году остается актуальной оптимизация земельных участков, депутаты отметили необходимость усиления роли комиссий по рассмотрению предоставления земельных участков и обеспечению открытости их деятельности, укрепления правовых основ этой работы.

Отдельное внимание было заострено на реформах в сфере сохранения и рационального использования

водных ресурсов. По этому вопросу заслушана информация заместителя министра сельского и водного хозяйства Ш. Хамроева.

Как отмечалось, меры по организации рационального использования воды позволили более чем на 42 процента сократить объемы воды, расходуемой на один гектар земли. Вместе с тем подчеркивалось, что большое значение имеет работа, направленная на применение передовых технологий, позволяющих эффективно использовать водные ресурсы, расширение масштабов научных исследований по созданию новых видов оборудования, а также совершенствование норм Закона «О воде и водопользовании» исходя из требований времени.

Комитетом определены актуальные задачи, принято соответствующее решение.

Экономические реформы и законодательство

1

Это служит обеспечению их прав и законных интересов, реальному участию всех акционеров в управлении и принятии решений на основе равноправия вне зависимости от объема акций владения.

Кроме того, данный документ будет способствовать коренному изменению принципов и подходов в системе управления акционерными обществами, внедрению современных методов корпоративного управления в производственную, внешнеэкономическую и инвестиционную сферы, имплементации международных стандартов.

Участники мероприятия отметили, что в настоящее время вводится система контроля за соблюдением положений и принципов Кодекса корпоративного управления во всех акционерных обществах в течение года. Также по итогам каждого финансового года будет осуществляться комплексный анализ и вырабатываться конкретные предложения по оценке эффективности деятельности акционерных обществ.

На заседании комитета в соответствии с Программой организационно-правовых мероприятий, законодательных и контрольно-анали-

тических работ Законодательной палаты, а также задач, озвученных в докладе главы государства на совместном заседании палат Олий Мажлиса 23 января 2015 года, обсужден вопрос организации изучения исполнения Закона «Об аудиторской деятельности» в Ферганской области.

Будет установлен системный мониторинг инвестиционного климата в области и состояния выполнения Закона «Об аудиторской деятельности». При этом предусматривается разработка предложений и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию законодательства с учетом передовой зарубежной практики.

По завершении заседания разработаны рекомендации, направленные на разработку предложений о внесении изменений и дополнений в соответствующие законы, в том числе по совершенствованию механизмов корпоративного управления в обществах с ограниченной ответственностью, обеспечению гарантий равного участия всех членов акционерного общества в управлении его делами, а также получению информации о деятельности общества и распределению прибыли.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Слагаемые успеха

Строят из своих материалов

В условиях нарастающей конкуренции многие предприятия республики, специализирующиеся на возведении объектов разного назначения, осваивают производство отдельных видов материалов с целью снижения себестоимости строительства.

Пример тому ООО «Афросиаб хосият бегим макони», действующее в Самарканде.

Недавно специалисты данного предприятия завершили строительство в деревне городе первой очереди крупного жилого комплекса. Данный объект будет состоять из 350 квартир, подземной парковки, бытовых пунктов, а на прилегающей территории обустроят фонтан и детские

площадки. Ключи новоселам планируется вручить в конце текущего года.

— В целях снижения себестоимости строительства нового жилья мы наладили производство тротуарной плитки, кирпичика, оконных и дверных рам, — говорит руководителем общества с ограниченной ответственностью Шавкат Аблакулов. — По желанию заказчика наши специалисты также занима-

ются изготовлением всех видов мебели для новоселов. Таким образом, клиент получает новое жилье «под ключ» в полном смысле этого слова.

Важно отметить и тот факт, что создание предприятий по выпуску строительных материалов способствует обеспечению занятости населения. В настоящее время на таких производствах только в структуре ООО «Афросиаб хосият бегим макони» трудоустроено почти сто местных жителей.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.



Фото автора.

Профсоюзы: радиус действия

Импульс для укрепления взаимовыгодного сотрудничества

Узбекистан с официальным визитом посетила делегация Международной конфедерации профсоюзов во главе с генеральным секретарем Шаран Барроу.

В рамках визита представители делегации ознакомились с ходом реализованных реформ, работой Федерации профсоюзов по защите социально-экономических прав и интересов работников разных отраслей, условиями труда и отдыха, созданными для трудящихся через коллективные договоры предприятий, организаций и учреждений, а также обсудили перспективы сотрудничества Федерации профсоюзов Узбекистана с Международной конфедерацией профсоюзов (МКП).

Следует отметить, что лидер мирового профсоюзного движения впервые посещает нашу страну, именно с нее начато знакомство с Центральной Азией.

— Я безмерно рада, что посетила эту мирную гостеприимную страну и нахожусь под большим впечатлением от достигнутого здесь прогресса во всех сферах, — сказала Шаран Барроу. — Мотивом визита послужил огромный интерес к проводимым в Узбекистане широкомасштабным преобразованиям и системной работе в сфере социально-трудовых отношений. В результате мудрой и даль-

ночной политики Президента Узбекистана в стране обеспечиваются мир и стабильность, неуклонно развиваются все сферы, растет благосостояние народа. Реализуемые в Узбекистане реформы направлены главным образом на повышение благосостояния и качества жизни населения.

Международная конфедерация профсоюзов — крупнейшее мировое профсоюзное объединение национальных профсоюзных центров, куда входит несколько сот миллионов работников в 163 странах мира. Сфера интересов МКП охватывает права профсоюзов и права человека, экономическую и социальную политику, международную солидарность. Структура работает в тесном сотрудничестве с Международной организацией труда и другими учреждениями ООН, имеет статус партнера по диалогу в МОТ, G20, ЕС и других международных структур.

В рамках визита в Совете Федерации профсоюзов Узбекистана состоялась встреча делегации МКП с профсоюзным активом. Были обсуждены вопросы защиты социально-эко-

номических прав граждан, обеспечения занятости населения, охраны труда и развития социального партнерства в этой сфере. Отмечено, что в стране созданы все условия для реализации гражданами их потенциала и фундаментальных прав в сфере труда, повышения общественной и экономической активности, социальной защищенности работников, особенно женщин и молодежи. Это зримый результат эффективного социального партнерства государства, профсоюзов и работодателей.

По словам Шаран Барроу, Узбекистан является социально ориентированным государством, большая часть бюджета которого направляется на социальную защиту населения, результатом чего является стабильность, устойчивый рост качества жизни населения, отсутствие расслоения в обществе. В других странах профсоюзам приходится бороться за достижение социальной справедливости, тогда как в Узбекистане этот вопрос находится под пристальным вниманием главы государства.

Глава МКП, позитивно оценивая стратегию социально-экономического развития нашей страны, а также активную роль и место профсоюзов в обществе, отметила, что устойчивое развитие экономики Узбекистана

способствует успешному решению многих вопросов в социально-трудовой сфере, эффективному обеспечению трудовых прав граждан. В республике реализуется свобода объединения в профсоюзы, налажен конструктивный социальный диалог и социальное партнерство между государством, работодателями и профсоюзами, повсеместно действуют отраслевые, территориальные соглашения и коллективные договоры, принципы социального партнерства внедряются во взаимоотношения профсоюзов с государственными органами и институтами гражданского общества.

— Узбекистан демонстрирует ответственный и взвешенный подход к международным обязательствам в сфере труда, — подчеркнула Шаран Барроу. — Здесь на высоком уровне налажен конструктивный социальный диалог между правительством, работодателями и профсоюзами, целевое обеспечение занятости в период, когда многие государства тяжело переживают последствия глобальной кризиса, созданы условия для деятельности профсоюзов. Все это достойно служить примером для других стран.

Кроме того, отмечалось, что принятие и реализация инициативных главой государства

законодательных актов по развитию малого бизнеса, частного, особенно семейного предпринимательства, создают огромные возможности для обеспечения занятости. Особого внимания заслуживает проводимая легализация трудовых отношений для надомников и занятых в личных подсобных хозяйствах. Повышенный интерес вызвал и опыт разработки, утверждения республиканской и территориальных программ занятости парламентом, местными органами государственной власти, где учтены интересы всех слоев населения. Профсоюзы Узбекистана создают рабочие места для молодежи и женщин, что является редким случаем в практике. Представители МКП подчеркнули уникальность того, что непосредственно профсоюзы Узбекистана активно участвуют в создании рабочих мест и достойных условий труда.

— Трудовые права являются фундаментальными правами человека, рада видеть, что они полноценно обеспечиваются в Узбекистане, — сказала генеральный секретарь МКП. — Особенно впечатляет масштаб привлечения в профсоюзы работников субъектов малого и частного предпринимательства — за последние пять лет ряды профсоюзов республики пополни-

лись 500 тысячами их представителями.

Члены делегации также высоко оценили деятельность профсоюзов в таких направлениях, как участие в законотворчестве, содействие занятости, охрана труда, защита прав и интересов разных категорий трудящихся — женщин, молодежи, налаживание обратной связи с населением. Подчеркнуто, что в стране реализуется свобода объединения в профсоюзы, широко внедрены коллективные договоры, развивается сотрудничество с ведущими профсоюзными движениями. По мнению Ш. Барроу, направления деятельности Федерации профсоюзов Узбекистана полностью соответствуют приоритетам глобального движения.

В рамках визита также состоялась встреча в трудовых коллективах предприятий и учреждений. В частности, делегация посетила АО «Ташкентский завод по строительству и ремонту пассажирских вагонов», ООО «Sam Anter Gilam», академический лицей №1 при Самаркандском институте экономики и сервиса. Гости ознакомились с условиями, созданными в трудовых коллективах, содействием профсоюзов в решении социальных вопросов. Они убедились в том, что на данных предприятиях созданы достойные

условия труда. Ими особо отмечено серьезное внимание администрации и профкома вопросу охраны труда работников, которые обеспечены специальной одеждой и средствами индивидуальной защиты, для них организовано бесплатное питание и транспортное обслуживание. Работники удовлетворены тем, что, кроме заработной платы, получают дополнительную социальную поддержку в рамках коллективного договора, социальные льготы постоянно совершенствуются исходя из пожеланий коллектива, что в конечном итоге обеспечивает благосостояние работников и рост производительности. «Стабильно работающий коллектив — это стабильное общество, а стабильное общество — это стабильное государство», — отметила Ш. Барроу.

Все мероприятия прошли в духе открытого и конструктивного диалога, состоялся обмен мнениями по разным аспектам партнерства, предложен ряд конкретных шагов по интенсификации двусторонних связей, что, как считают стороны, придаст дополнительный импульс развитию сотрудничества между Узбекистаном и Международной конфедерацией профсоюзов.

Р. АЛИШЕРОВ.

ПРОЕКТ «РЕАБИЛИТАЦИЯ АМУ-БУХАРСКОЙ ИРРИГАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ»

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ТОРГАХ

Дата — 9 апреля 2016 года.

Номер займа — 3025/3026(SF)-UZB.

Номер контракта — ABISRP04.

Наименование контракта — Строительные работы по реабилитации межхозяйственных и внутрихозяйственных ирригационных систем.

Последний срок подачи предложений — 10 мая 2016 года.

1. Республика Узбекистан получила заем от Азиатского банка развития (АБР) на финансирование проекта «Реабилитация Аму-Бухарской ирригационной системы». Часть данного займа будет использована для осуществления платежей по контракту на выполнение вышеуказанных работ. Конкурсные торги открыты для участников торгов из правомочных стран АБР.

2. Министерство сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан (заказчик) приглашает правомочных участников торгов представить запечатанные конкурсные предложения для строительства и завершения строительных работ по реабилитации межхозяйственных и внутрихозяйственных ирригационных систем (работы).

Объем контракта включает в себя реабилитацию инфраструктуры ирригационной системы для пилотных участков проекта «Реабилитация Аму-Бухарской ирригационной системы» ABISRP, на фермерских хозяйствах «Дилноз угли Абдухалил», «Вафо» и «Ёмгир» в Бухарской области общей площадью 65,9 га. Работы включают в себя следующие виды:

- очистка канала;
- строительство водовыпусков;
- бурение;
- лазерная планировка и глубокое рыление.

Строительные работы составят приблизительно 485 дней.

3. Национальные конкурсные торги будут проведены согласно тендерной процедуре АБР за покупке работ (небольшие работы, одноэтапные, одноконтурные тендерные процедуры) и открыты для участников из правомочных стран, как указано в тендерной документации. Участники торгов должны соответствовать предквалификационному критерию, который обобщен ниже.

4. Только правомочные участники торгов, имеющие следующую основную квалификацию, должны участвовать в данных конкурсных торгах:

- Минимальный среднегодовой оборот строительства, составляющий 1 200 000 000 (один миллиард двести миллионов) узбекских сумов, рассчитанный как общие сертифицированные платежи, полученные по контрактам, которые выполняются или были выполнены в течение последних 5 (пяти) лет.

- Участие по крайней мере в двух контрактах, которые были успешно или существующим образом завершены за последние 5 лет, и которые были схожи с предлагаемыми работами, где доля участия участника торгов составляет не менее 290 000 (двухсот девяносто тысяч) долларов США или в эквиваленте. Сходство должно основываться на физическом размере, характере работ, сложности, методике, технологии или других характеристиках.

- Опыт работы за последние 5 (пять) лет по следующим основным видам деятельности:

- планировка и глубокое рыление земель, каждый в размере минимум 120 га;
- максимальная планировка и глубокое рыление земель, каждый в размере по крайней мере 20 га в месяц;
- выполнение объема работ в размере 5 (пяти) тонн металлоконструкций (затворы и т. д.) в одном контракте;
- выполнение выемки и обратной засыпки в размере 30,000 м³.

5. Для получения дальнейшей информации и изучения тендерной документации участники торгов могут обратиться по адресу: проект «Реабилитация Аму-Бухарской ирригационной системы», Группа управления проектом (ГУП) при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, г-ну Шавкату Батирову.

Адрес: Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1А.

Телефоны: (+99871) 241-73-13, 241-89-06. Факс (+99871) 241-84-24.

Электронная почта: abisr@mail.ru

6. Чтобы получить тендерную документацию на английском языке правомочный участник торгов должен:

- письменно обратиться по вышеуказанному адресу с просьбой выдать тендерную документацию по контракту ABISRP04 «Строительные работы по реабилитации межхозяйственных и внутрихозяйственных ирригационных систем»;

- произвести невозмещаемый платеж размером 100 (сто) долларов США или в эквиваленте прямым банковским переводом на следующие расчетные счета:

Банк — АКБ «Агробанк».

Адрес банка: Республика Узбекистан, 100096, г. Ташкент, ул. Мукими, 43.

Расчетные счета получателя:

— для оплаты в долларах США 20210840900302140005;

— для оплаты в узбекских сумах 20210000200302140002.

SWIFT — PAKHUZ22,

Код банка 00394,

ИНН (только для местных участников) 302915401.

7. Конкурсные предложения должны быть представлены по адресу: Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Навои, 4, здание минсельхоза, 2-й этаж, малый зал:

- срок подачи предложений — 17.00 ташкентского времени 10 мая 2016 года;

- вместе с гарантией конкурсного предложения в размере 20 000 000 (двадцати миллионов) узбекских сумов или в эквиваленте в свободно конвертируемой валюте.

Конкурсные предложения будут вскрыты сразу после истечения срока подачи предложений в присутствии представителей участников торгов, пожелавших принять участие в заседании.

581-1A/264

AMU BUKHARA IRRIGATION SYSTEM REHABILITATION PROJECT

REPUBLIC OF UZBEKISTAN

INVITATION FOR BIDS

Date — 09.04.2016

Loan No. — 3025/3026 (SF)-UZB.

Contract No. and Title — ABISRP04, Civil Works for Inter-farm and On-farm Irrigation System Rehabilitation

Deadline for Bids — 10.05.2016

1. The Republic of Uzbekistan has received a loan from the Asian Development Bank («ADB») to wards the cost of the Amu Bukhara Irrigation System Rehabilitation Project. Part of this loan will be used for payments under the contract for «the Works» named above. Bidding is open to Bidders from eligible source countries of the ADB.

2. The Ministry of Agriculture and Water Resources of the Republic of Uzbekistan, as «the Employer» invites sealed Bids from the eligible Bidders for the construction and completion of civil work for Inter-farm and on-farm irrigation system rehabilitation «the Works».

The scope of the contract includes rehabilitation of the irrigation system infrastructure for the Amu Bukhara Irrigation System Rehabilitation Project ABISRP pilot area, Dilnoz Ugli Abdulkhalil, Vafo, and Yomgirin Bukhara district, with a total area of 65.9 Hectares. The Works consist mainly of the followings works:

- Cleaning of Canals
- Construction of Outlets
- Drilling
- Laser Leveling and Deep Ripping

It is estimated that the construction works is about 485 days.

3. National Competitive Bidding will be conducted in accordance with ADB procurement procedures for Procurement of Works (Small Works, Single Stage-One Envelope Bidding Procedure) and is open to all Bidders from eligible countries as described in the Bidding Document. Bidders will be required to satisfy post-qualification criteria which is summarised below.

4. Only eligible bidders with the following key qualifications should participate in this bidding:

- Minimum average annual construction turnover of 1,200,000,000 One Billion Two Hundred Million Uzbek Soums, calculated as total certified payments received for contracts in progress or completed, within the last five (5) years.

- Participation in at least two contracts that have been successfully or substantially completed within the last 5 years and that are similar to the proposed works, where the equivalent value of the Bidder's participation exceeds US\$ 290,000 (Two hundred Ninety Thousand USD). The similarity of the Bidder's participation shall be based on the physical size, nature of works, complexity, methods, technology or other characteristics.

- Experience in the last five (5) years in the following key activities:

- Land Leveling and deep ripping of minimum 120 ha each
- Peak land levelling and deep ripping of at least 20ha each per month
- Completion of 5 tons of metal works (gates, etc) within one contract
- Excavation and Backfilling of 30,000 m³

5. To obtain further information and inspect the bidding documents, bidder should contact:

Amu Bukhara Irrigation System Rehabilitation Project
Project Management Unit (PMU) under the
Ministry of Agriculture and Water Resources of the Republic of Uzbekistan
Attention: Mr.ShavkatBatirov

Address: Labzak street, Bld. 1A

City: Tashkent city

ZIP Code: 100128

Country: Republic of Uzbekistan

Telephone: (+99871) 241-73-13, 241-89-06.

Facsimile number: (+99871) 241-84-24.

Electronic mail address: abisr@mail.ru

6. Topurchase the bidding documents in English, eligible bidders should:

- Write to address above requesting the bidding documents for Contract ABISRP 04, Civil Works for Inter-Farm and On-Farm Irrigation System Rehabilitation;

- Pay a non-refundable fee of US\$100(one hundred) or an equivalent by direct deposit to the account numbered below:

Bank Name: JSCB Agrobank

Bank Address: 100096, Tashkent, street Mukimi, 43. Uzbekistan

Payee's Account No.

for foreign currency (USD) 20210840900302140005

for local currency (UZS) 20210000200302140002

SWIFT Code: PAKHUZ22

Bank Code: 00394

INN (for local bidders only) 302915401

7. Deliver your bid:

Building of the Ministry of Agriculture and Water Resources (MAWR) of Republic of Uzbekistan, Small conference hall of MAWR Uzbekistan

Navoi street 4, floor 2,

City: Tashkent city

ZIP Code: 100128

Country: Republic of Uzbekistan

- on or before the deadline: 10.05.2016, 17.00 p.m. (Tashkent time);

- together with Bid Security of 20,000,000 UzSoum or an equivalent amount in freely convertible currency.

Bids will be opened immediately after the deadline in the presence of bidders' representatives who choose to attend.

581-2A/264

ООО «NEW ESTATE ACTION»

приглашает на открытые аукционные торги

Управление департамента судебных исполнителей города Ташкента выставляет на торги следующее имущество:

I. Согласно исполнительному листу № 282/3 от 8 февраля 2016 года недвижимое имущество общей площадью 409,0 кв. м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Нукус, 27А.

Стартовая цена — 1 039 722 061 сум.

II. Согласно исполнительному листу № 1/3 от 4 января 2016 года:

1. Недвижимое имущество общей площадью 716,55 кв. м, находящееся по адресу: Ташкентская обл., Бостанлыкский р-н, махалля «Курувчи», 315.

Стартовая цена — 69 259 594 сума.

2. Недвижимое имущество, общая земельная площадь — 1 383,0 кв. м, общая площадь застройки — 109,0 кв. м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Бектемирский р-н, ул. Олтинтопган, 39.

Стартовая цена — 272 950 988 сумов.

3. Недвижимое имущество общей площадью 280,0 кв. м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Янги Куйлюк (бывш. ул. Олимбекова), 18.

Стартовая цена — 702 346 204 сума.

4. Недвижимое имущество, общая площадь — 1 488,0 кв. м, общая площадь застройки — 574,12 кв. м, находящееся по адресу: Ташкентская обл., Паркентский р-н, СВТ «Авиасозлар», 529.

Стартовая цена — 747 929 650 сумов.

Услуги лицензированы

Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Махмуда Таробий, 31. Телефон (0-371) 254-69-13.

584/261

«RESPUBLIKA MULK MARKAZI» AJK
хўжалик жамиятлари устав фондидаги улушлар, асбоб-ускуналар, автомобилотранспорт воситалари ва бошқа турдаги мулкларнинг оммавий савдоларига тақлиф қилади.
Телефонлар: (0-371) 228-79-52, 228-80-31. www.rmm.uz

«RESPUBLIKA MULK MARKAZI» AJK
бошланғич баҳоси ёсқичма-ёсқич ошиб бориш тартибиде ўтказиладиган очилғ аукцион савдосига тақлиф ётади.

Аукцион савдосига «O'rikzor savdo kompleksi» МЧЖга тегишли, Тошкент шаҳри, Учтепа тумани, Урикзор мавзеси, ТХАЙ ва Бўзсув канали оралиғидаги «O'rikzor savdo kompleksi» МЧЖнинг автомобиль тураржойида сақланаётган қуйидаги автотранспорт воситалари такоран қўйилмоқда:
1. «Forland» русумли, давлат рақами 01/229 PDA бўлган, 2007 йилда ишлаб чиқарилган, ҳаворанг тусли, техник носоз.
Бошланғич баҳоси — 24 400 000 сўм.
2. «Qingqi» русумли, давлат рақами 01/230 PDA бўлган, 2007 йилда ишлаб чиқарилган, оқ рангли, техник носоз.
Бошланғич баҳоси — 22 700 000 сўм.
3. «Damas» русумли, давлат рақами 01/038 JAA бўлган, 2000 йилда ишлаб чиқарилган, оқ рангли, техник носоз.
Бошланғич баҳоси — 9 500 000 сўм.
Аукцион савдоси 2016 йил 25 апрель куни соат 11.00 дан бошлаб ўтказилади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишнинг охириги муддати — 2016 йил 22 апрель куни соат 18.00.
Савдо ғолиби деб топилган шахсга 10 кун ичида сотувчи билан олди-сотди шартномаси тузиш мажбурияти юклатилади. Савдода иштирок этиш учун ариза, закатал пули тўланганлиги ҳақидаги тўлов ҳужжати нусхаси, вакиллар учун ишончнома тақдим этилади.
Талабгорлар савдо ташкилотчиси билан тузиладиган закатал келишувига асосан, мулк бошланғич баҳосининг 33 фоизидан кам бўлган микдордаги закатал пулини «Respublika mulk markazi» АЖнинг АИТБ «Ипак йўли» банки «Сағбон» филиалидаги қуйидаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 20210000300571452114, МФО: 01036, СТИР: 200933850.
Гувоҳнома № 001580.

Аризаларни қабул қилиш ҳамда савдо ўтказиш манзили: Тошкент шаҳри, Олмазор тумани, 1-Қорақамиш кўчаси, 1-«А» уй. Телефон: (0-371) 228-79-52.

Хорижий сармоядорлар диққатига!
«Respublika mulk markazi» АЖнинг устав фондидаги 34 фоизни ташкил қиладиган, давлатга тегишли, бошланғич баҳоси 1 568 627 339 сўм бўлган акция пакетини «Тошкент» Республика фонд биржасининг савдолари орқали сотиб олишга тақлиф этамиз!

Жамият 1994 йилдан буён Ўзбекистон Республикаси ҳудудида муваффақиятли фаолият юритиб келмоқда. Жамиятнинг асосий фаолияти юридик ва жисмоний шахсларга ҳамда давлатга тегишли автомобилотранспорт воситаларининг, хўжалик жамиятлари устав фондидаги улушларнинг, асбоб-ускуналарнинг аукцион ҳамда танлов савдоларини ташкил қилишдан иборат. Жамият Тошкент шаҳрида ўзининг маъмурий биносига, автотранспорт воситаларига, зарур оргтехника ва офис жиҳозларига эга.

Мамалятимиз қонунчилигига кўра, хорижий инвесторлар Ўзбекистон Республикасида 2020 йил 1 январгача акциядорлик жамиятларида ўзларига тегишли бўлган акциялардан дивиденд тарзида оладиган даромадларидан солиқ тўлашдан озод этилганлар.

Телефон: (0-371) 227-90-23. www.rmm.uz

579/116

Национальное агентство «Узбекино», Объединение деятелей кино Узбекистана выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной заслуженного артиста Узбекистана, члена Объединения деятелей кино Узбекистана **КАСИМОВА Бахтияра Нигматовича.**

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матгубулчипан,32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

В фокусе внимания мирового сообщества — юбилей Сахибкирана

1 Мухаммад Юсуф Хассан, продюсер майлайзской медиакорпорации «Alhijrah»:

Эпоха Амира Темура и Темуридов стала одной из ярчайших страниц мировой истории. Он был мудрым политиком, обладавшим обширным кругозором и тонким аналитическим умом, управлял государством в сердце Азии, которое долгие века имело большое влияние на мировую и региональную политику.

Благородные принципы Амира Темура, заложившие в основу строительства могущественного государства, справедливого общества, укрепления атмосферы великодушия и добра, обеспечения благосостояния населения, и сегодня являются важными параметрами социально-экономической жизни современного Узбекистана.

В настоящее время корпорацией ведется работа над созданием серии документальных фильмов, рассказывающих о великих подвигах Сахибкирана. Этот фильм станет приятным сюрпризом для майлайзских телезрителей, которые получат возможность ознакомиться с жизнедеятельностью одной из величайших личностей в истории человечества.

Евгений Гончаров, научный сотрудник отдела памятников письменности народов Востока Института востоковедения Российской академии наук, известный российский археолог:

— Особое значение в изучении жизни и обще-

ственно-политической деятельности Амира Темура имеет труд «Уложения Темура», который представляет собой свод законов, содержащий ценные взгляды по управлению государством и войском. Основные положения данной книги, применявшиеся после него в течение нескольких веков, по сей день не потеряли своего значения.

Будучи исследователем, в том числе эпохи Темуридов, я принимал участие с докладом на международной конференции, проходившей в Узбекистане в 2009 году, и был свидетелем удельного в вашей стране большого внимания сохранению и приумножению наследия Амира Темура. В городах установлены величественные памятники Сахибкирану, открыт Государственный музей истории Темуридов, в котором хранятся уникальные экспонаты, имеющие огромную историческую ценность. Именем полководца назван орден, представляющий собой высокую государственную награду. Все это, несомненно, является национальной гордостью узбекского народа.

Жизненный путь великой личности продолжает привлекать внимание ученых-востоковедов многих стран мира. В некоторых европейских хрониках ему даже присвоен титул «Спаситель Европы». В России также достаточно много специалистов посвятили свои труды данной эпохе. Для нас представляет большой интерес проведение совместных научных исследований с нашими узбекскими

коллегами, которые послужат открытию новых источников по данному периоду истории.

Насим Ахмад Шах, декан факультета социальных наук Кашмирского университета, профессор (Индия):

— С первых дней независимости под руководством Президента Ислама Каримова были приняты комплексные меры по восстановлению духовно-культурных ценностей и традиций, имен великих предков узбекского народа и их богатого наследия, которые внесли неоценимый вклад в развитие мировой культуры и науки.

Как неоднократно отмечал глава республики, историческая память, сохранение объективной и правдивой истории народа, родного края имеют огромное значение для духовного возрождения общества. Наиболее важным и актуальным фактором стало увековечение доброго имени выдающегося полководца и политического деятеля — Сахибкирана Амира Темура, построившего великое государство, основанное на верховенстве закона и уважении традиций.

Занимавший ключевое место не только в истории Узбекистана и государств Центральной Азии, но и всего мира, Амир Темура оставил бесценное наследие в области военного дела и управления государством.

Все это свидетельствует о том, что жизнь Амира Темура — это не только история Узбекистана, но и пример того, как надо любить свою Родину.

ИА «Жахон».

Кадры XXI века

Приоритетной отраслью востребованы специалисты

Бухарский профессиональный колледж нефтяной и газовой промышленности готовит специалистов не только для отраслевых предприятий региона, но и республики в целом.



Сегодня в его стенах обучаются свыше 1 290 человек по одиннадцати направлениям — «Бурение нефтяных и газовых скважин», «Эксплуатация машин и механизмов», «Переработка нефти и газа»,

«Ремонт и обслуживание автомобилей», «Геофизика» и другие.

Три года назад все корпуса образовательного учреждения были капитально отремонтированы и оснащены необходимым ин-

вентарем за счет государственных средств и спонсоров. Во всех кабинетах имеются современное оборудование и наглядные учебные пособия, а информационно-ресурсный центр в рамках Национальной программы по подготовке кадров оснащен современной компьютерной техникой и имеет солидный книжный фонд — 63 тысячи экземпляров различной литературы. Также имеются современная столовая на 500 посадочных мест, четыре спортивных зала, крытый бассейн с подогревом, благоустроенное общежитие на 590 человек.

В минувшем году дипломы об окончании кол-

леджа получили более 430 юношей и девушек, 385 из них трудоустроены по своим специальностям, 47 поступили в высшие учебные заведения. Шесть выпускников, воспользовавшись банковскими кредитами в общем объеме 48,6 миллиона сумов, организовали свою бизнес.

— В этом году число наших выпускников пополнят 479 юношей и девушек. Все они будут трудоустроены на основе четырехсторонних договоров «колледж — выпускник — работодатель — хокимият», — говорит его директор Маллик Муродов. — В числе работодателей Бухарский нефтеперерабатывающий завод, ОАО «Бухороннефтегазпармаш», управление «Газлимагистралкувур-

лари», ООО «Мубарекнефтегаз» и другие. В скором времени будет дан старт реализации нового проекта по подготовке специалистов для Кандымского газоперерабатывающего завода.

Помимо повышения качества учебного процесса должное внимание здесь уделяется и пропаганде здорового образа жизни. В учебном заведении действуют различные спортивные секции, регулярно проводятся турниры, творческие встречи, семинары, «круглые столы», КВН и другие мероприятия, что способствует воспитанию гармонично развитого молодого поколения.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Мероприятия

В гости к молодым

Кем мы были и кем стали, каких новых рубежей должны достичь завтра? — эти вопросы были ключевыми во время духовно-просветительских мероприятий, прошедших в столице и Ташкентской области. Их итогом была посвящена пресс-конференция, состоявшаяся в Национальном пресс-центре Узбекистана.

На ней говорилось, что с начала года духовно-просветительские мероприятия состоялись в 248 общеобразовательных школах, 113 академических лицеев и профессиональных колледжах, а также в 34 вузах столицы. В них приняли участие более 130 поэтов и писателей, актеров кино и театра, эстрадных исполнителей, обладателей премии «Нихол».

— Независимость дала огромные возможности для

возрождения национальных традиций и обычаев узбекского народа, формирования гармонично развитого подрастающего поколения, — говорит генеральный директор эстрадного объединения «Узбекнаво» Фарход Жураев. Выступления деятелей культуры и искусства вызвали огромный интерес у учащейся молодежи столичной области. В них приняли участие около 130 тысяч юношей и девушек. На высоком

организационном уровне прошли духовно-просветительские мероприятия в Ангрене, Бекабаде, Алмалыке и Чирчике, где прошел показ художественных фильмов, способствующих повышению социальной активности молодежи, призывающих к бдительности.

Участники пресс-конференции — ответственные работники Министерства по делам культуры и спорта, представители партнерских организаций, руководители образовательных учреждений, члены творческих коллективов и другие отметили высокий уровень духовно-просветительских мероприятий.

У. ХАМИДОВ.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ, наш корр.

Экскурс в историю

Развитие медицинской науки

Медицина всегда занимала особое место на Востоке. Целители Центральной Азии владели такими знаниями в области лечения и укрепления здоровья, которые и в наши дни не утратили своей прикладной ценности.

При Амире Темура и Темуридах развитию медицинских знаний, строительству лечебниц уделялось особое внимание. Как свидетельствуют источники, табибами работали выучившиеся в медресе и других учебных заведениях.

В Герате существовала больница Дар аш-шифа, построенная во время правления Амира Темура женой его сына Умаршейха Махди улай Милкат ага. Это прекрасное здание, возведенное с исключительным мастерством, располагалось с южной стороны Масжид-и Джаме, находящейся за пределами Герата. Между больницей и зданием Дар ал-Хуффаз, расположенным в северной стороне мечети, был вырыт хауз, который хакими и лекари-табибы использовали для исцеления больных. Кроме того, существовала Дар аш-шифа, построенная в Баг-и Заган в Герате.

Алишер Навои построил в Герате множество общественно полезных зданий, в их числе больницу Дар аш-шифа и Шифайиа в местности Инджи. Общественные лечебницы включали в себя также аптеки, где работали провизоры (дарипаз), готовившие для больных различные лекарства. Особенно славились табибы Герата лечением глазных, сосудистых и желудочно-кишечных заболеваний.

Многие образованные медики того времени одновременно лечили больных в этих лечебницах

и преподавали в учебных заведениях.

Как свидетельствуют Шарафаддин Али Язди и Ибн Арабшах, Амир Темура привез из Шама (Сирия) в Самарканд главу табибов Мавлана Джамаладдина и Мавлана Сулеймана. Его личным лекарем был табиб по имени Мавлана Фазлаллах Табризи. Кроме того, при дворе Сахибкирана служили такие известные врачи, как Мавлана Иззаддин Масъуд Ширази и Мавлана Фаррух табиб.

Известным врачом Мансуром ибн Мухаммад ибн Ахмад ибн Юсуф ибн Факих Илясом было написано несколько медицинских сочинений, среди которых «Рисала дар ташир-и бадан-и инсан» (Трактат об анатомии человека), известный также как «Ташрих-и Мансури», посвященный внуку Амира Темура — Пир Мухаммад Бахадиру. Вторая его работа — «Кифайа-йи Мансури» названа по имени учителя автора — Маджахадина.

При дворе Шахруха большую популярность имели виднейшие ученые и медики того времени: Мавлана Шамсаддин Мухаммад Адам и Мавлана Низамаддин Ширази табиб.

Бурханаддин Нафис ибн Ивас ибн Хаким ал-Кермани, выходец из семьи врачей в Кермане, прибыл в Самарканд по приглашению Улугбека и стал его личным врачом. В 1424 году он составил комментарий на арабском языке к

медицинскому труду «Ал-асбаб ва-л-аламат» (Причины и признаки болезней) Наджибаддина Самарканди, посвященному болезням «от головы до ног» и преподнес его Улугбеку. В свой труд он включил некоторые отрывки из комментируемого сочинения, благодаря чему произведение Наджибаддина Самарканди стало известно науке. В 1438 году им составлен также «Шарх ал-Муджаз» (Комментарий к сокращению «Каноно») — комментарий к труду другого знаменитого врача Алладина Али Абулхарама ал-Карши, известного как Ибн ан-Нафис.

В числе придворных медиков Султана Хусейна Байкары был известный ученый и врач Мавлана Мухаммад. Лекари пользовались покровительством Алишера Навои и лечили больных, одновременно ведя преподавательскую деятельность в Дар аш-шифа.

Глубоко компетентным во многих отраслях науки был Мавлана Гийасаддин Мухаммад ибн Мавлана Джамаладдин табиб. Особенно он проявил себя в области медицины, написав известный краткий и доступный по форме комментарий к труду «Муалджат Илаки» (Методы лечения Илаки). Им также составлен «Хашийа-йи Шарх муджаз» Мавлана Нафиса (Комментарий на «Шарх муджаз»). В данном случае имеется в виду труд упомянутого выше Бурханаддина Нафиса ибн Иваса ал-Кермани.

Несколько лет в медресе Гавхаршад-ага и в медресе Ихласийа благодаря поддержке Шахруха преподавал Мавлана Камаладдин Масъуд Ширвани. Он обладал

особыми дарованиями не только в медицине, но и в науке слова и логике. Позже преподавал в медресе Гийасийа. Хорошо владел широко применявшимся тогда методом кровопускания. Его перу принадлежат два медицинских сочинения, которые пользовались популярностью среди учащейся молодежи, а также прекрасные стихи, посвященные Султану Хусейну.

Во время правления Абулкаси-ма Бабура и Мирза Султана Абу Саида Мавлана Масихаддин Хабибаллах, племянник Мавлана Иззаддин Хусейн табиба отличился от многих табибов того времени своим искусством врачевания. Был придворным табибом Султана Хусейна с самого начала его правления до конца жизни. Особую врачебную заботу он проявлял к дервишам и нуждающимся.

Мавлана Низамаддин Абдалхай табиб считается самым сильным среди табибов того времени. Сначала он занимался лечением больных в Дар аш-шифа Навои. Слава о нем распространилась так широко, что когда заболел Ходжа Насираддин Убайдаллах Ахрар, Абдалхай был приглашен через Навои в Самарканд и вылечил его. После возвращения в Герат он был приобщен ко двору Султана Хусейна. Абдалхай табиб хорошо владел методами лечения сосудистых заболеваний, в частности, до последних дней лечил Алишера Навои.

Придворным врачом Бабура, а затем его сына Хумаюна был приглашенный в Индию из Герата известный табиб Мавлана Юсуф ибн

Мухаммад табиб. Ему принадлежит ряд медицинских трудов, связанных с сердечно-сосудистыми и почечными заболеваниями. Его сын Исмаил также был известным табибом. Им написан труд по медицине «Халл ал-асами» (Разбор [врачебных средств] по названиям) и выполен персидский перевод сочинения учителя Ибн Сино бухарского ученого Абу Мансура ал-Кумри «Китаб ат-танбир фи-л-истилахат ат-тиббий» (Книга озарения медицинских терминов).

Как видно, Амир Темура и Темуриды всемерно покровительствовали медицинской науке и практическому лечению больных. На укрепление физического здоровья и совершенствование духовного мира людей было направлено и широко развернувшееся в годы расцвета государства Темуридов строительство разных мест общественного назначения и отдыха.

Должное внимание уделялось снабжению населения питьевой водой. Для этого было вырыто множество хаузов, каналов и арыков. Хаузы также выполняли роль лечебниц, в них исцеляли больных. А также служили резервуаром, в котором хранили большой запас воды, который использовали для орошения полей в засушливый период. Все это свидетельствует об огромной заботе Темуридов, направленной на улучшение жизни городского и пригородного населения.

Дилором ЮСУПОВА, ведущий научный сотрудник Центра восточных рукописей имени Абу Райхана Беруни при Ташкентском государственном институте востоковедения, доктор исторических наук.

На правах рекламы

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗМЕТКОМБИНАТ»
производит и реализует теплоизоляционную продукцию нового поколения

ВАТА МИНЕРАЛЬНАЯ, МАТЫ ПРОШИВНЫЕ, ПАНТЫ ТЕПЛОИЗОЛЯЦИОННЫЕ

Производство теплоизоляционных материалов на основе базальта — это цех с новейшим оборудованием и современной технологией европейского качества.

Сфера применения:
— утепление стеновых и кровельных перекрытий, полов первых этажей;
— теплоизоляция энергокоммуникаций;
— установка теплоотражающих экранов с фольгированной поверхностью за радиаторными батареями.

ТЕЛЕФОН (0-370) 214-16-94
www.uzbeksteel.uz

Товар сертифицирован

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Ф. КУБАРЕВА
Джурный А. ЯКУБОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 22.40 Подписано в 23.00